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استقلال

وریا غفوری، مربی سابق آبی‌ها که قبل از به وجود آمدن 
شرایط جنگی و آمدن سهراب بختیاری‌زاده از این باشگاه 
جدا شد، به تازگی همراه برخی مسئولان باشگاه استقلال 
و نمایندگان این باشگاه در مراسم چهلمین روز شهادت 
دانش‌آموزان میناب حضور یافت تا بار دیگر نامش در کنار 
استقلال دیده شود. غفوری و مسئولان آبی در این مراسم 
ضمن ابراز همدردی با خانواده‌های شهدا، از درگاه خداوند 
برای آنان صبر و شکیبایی طلب کرده و آمادگی باشگاه 
استقلال را برای هرگونه حمایت از شهر میناب و خانواده‌های 

معزز شهدا اعلام کردند. حضور وریا غفوری در کنار مسئولان 
کنونی باشگاه استقلال نشان‌دهنده حفظ ارتباط او با این 
باشگاه است و گمانه‌زنی‌ها درباره احتمال بازگشت دوباره 

او به استقلال را تقویت می‌کند.
با این حال، هنوز تصمیم نهایی درباره وضعیت وریا غفوری و 
استقلال مشخص نشده و باید منتظر تحولات آینده بود. لازم 
به ذکر است عباس سرخاب که قرار است مدیریت آکادمی 
استقلال در بندرعباس را به عهده بگیرد نیز در این مراسم 

حضور یافت و در کنار آبی‌ها بود.

باشگاه استقلال تمرینات خود را از دیروز آغاز کرد و قرار 
است این تمرینات تا مشخص شدن وضعیت لیگ برتر 
ادامه پیدا کند. در این راستا، اوزجان بیزاتی، مربی 
ترکیه‌ای تیم، روز گذشته به تهران بازگشت و به تمرینات 

استقلال ملحق شد.
حضور این مربی ترکیه‌ای نشان‌دهنده تعهد وی به قرارداد 
با باشگاه استقلال است. بیزاتی پس از آغاز تجاوزات 
به ایران، صراحتاً اعام کرده بود که هر زمان شرایط 
مناسب باشد، به تمرینات استقلال بازمی‌گردد که اکنون 

باشگاه استقلال از بازگشت وی خبر داده است. این اقدام، 
امیدواری به ادامه موفقیت‌های استقلال در لیگ برتر را در 
صورت برگزاری دوباره مسابقات افزایش خواهد داد. باید 
دید در روزهای آتی بیزاتی و بختیاری‌زاده بازیکنان را چطور 

آماده حضور در مسابقات احتمالی خواهند کرد.
سهراب بختیاری زاده اعتماد کاملی به دستیار ترک تبار 
خود دارد و امیداور است با کمک وی بتواند در روزهای 
پیش رو  مسابقات باقیمانده از رقابت های لیگ برتر را با 

موفقیت پشت سر بگذارد.

آبی‌ها در کنار خانواده‌های داغ‌دیده

وریا و سرخاب در مراسم چهلم دختران میناب
کادرفنی استقلال کامل شد

بیزاتی به تهران برگشت تا سهراب تنها نماند

اردوگاه آبی

نیازی نیست ادامه لیگ برگزار شود

‌چینی: پرسپولیس یادش باشد 
از لیگ کنار کشید و حذف نشد

علی چینی، پیشکسوت استقلال درباره وضعیت 
کنونی کشور و احتمال برگزاری لیگ برتر، گفت: 
»اینکه کشور در شرایط جنگی قرار دارد و معلوم 
نیست این شرایط دقیقاً چه زمانی به پایان برسد 
بهترین تصمیم است که برای حفظ سامت 
بازیکنان از انجام ادامه بازی‌ها صرفنظر شود. 
اگر بازی‌ها ولو به صورت مجتمع برگزار شود 
قطعاً شاهد مصدومیت‌های زیادی خواهیم بود. 
چنین چیزی به ضرر تیم ملی کشورمان است.«

چینی با یادآوری کناره‌گیری پرسپولیس در 
سال 76 از لیگ برتر نیز گفت: »سال 76 
پرسپولیسی‌ها بعد از چند هفته از مسابقات 
لیگ کناره‌گیری کردند و علتش را هم اینطور 
عنوان کردند که گفتند چند بازیکن ملی‌پوش 
داریم و نمی‌خواهیم آنها مصدوم شوند بنابراین 
از مسابقات کنار می‌کشیم. این هم بماند که 
حذف نشدند و سال بعدش دوباره در لیگ 
شرکت کردند. ضمن اینکه آن ماجرا را به 
پرسپولیسی‌ها یادآوری کرده باشم، پیشنهادم این 
است که با توجه به شرایط فعلی و در نظر گرفتن 
احتمال بالای مصدومیت بازیکنان و همچنین در 
اولویت قرار داشتن تیم ملی، بهتر است استقلال 
و تراکتور را برای لیگ نخبگان و سپاهان را برای 

لیگ قهرمانان معرفی کنند.«
پیشکسوت استقلال ادامه داد: »نیازی نیست 
ادامه لیگ برگزار شود، پس تیمی هم سقوط 
نخواهد کرد. اگر این اتفاق بیفتد امیر قلعه‌نویی 
دو ماه کامل وقت کافی دارد تا تیمش را در اختیار 
داشته باشد. این فرصت فراهم می‌شود تا نفرات 
دیگر هم به اردوی تیم ملی دعوت شوند تا در 

نهایت تیمی منسجم راهی جام جهانی شود.«
 

واکنش اولیایی به اعلام قهرمانی استقلال

مبنای درستی نیست
کاظم اولیایی که خود سال‌ها مدیرعامل 
استقلال بود با نگاهی منطقی به ماجراهای 
کنونی لیگ برتر و معرفی قهرمان می‌نگرد. او 
می‌گوید: »این موضوع که استقلال به عنوان 
صدرنشین لیگ می‌گوید ما قهرمان لیگ 
هستیم و از سوی دیگر پرسپولیس خواهان 
برگزاری ادامه مسابقات لیگ است تا تکلیف 
قهرمان و نایب‌قهرمان مشخص شود مبنای 
منطقی ندارد. به عقیده من در این مقطع از 
لیگ که حداقل ۷ مسابقه تا پایان آن باقی 
مانده است صدرنشینی یک تیم نمی‌تواند ملاک 

مناسبی برای معرفی قهرمان باشد.«
اولیایی ادامه داد: »به هر حال همه ما می‌دانیم 
که در هفته‌های پایانی ممکن است اتفاقات 
زیادی رقم بخورد و امتیازات حساسی رد و بدل 
شود، از سوی دیگر شاید با توجه به زمان کوتاه 
تا جام جهانی و دغدغه‌های موجود، مسئولان 
سازمان لیگ کار سختی برای گرفتن یک تصمیم 
مناسب در این زمینه داشته باشند. به هر حال 
فوتبال جزئی از زندگی ما ایرانی‌ها است و در این 
میان هم شاید دشمن به دنبال این باشد که ما 
را از زندگی عادی خودمان دور کند و همه تلاش 
مسئولان و مدیران کشور ما هم این است که 
بگوییم در این شرایط سخت زندگی عادی‌مان 

در حال انجام است.«
  

با برگزاری تورنمنت موافق نیستم

صادق ورمزیار: باید ملاک آخرین 
رتبه‌بندی تیم‌ها در جدول باشد

صادق ورمزیار، پیشکسوت استقلال براین باور 
است که جدول کنونی ماک معرفی تیم‌ها 
به کنفدراسیون فوتبال آسیا است: »وقتی 
مسابقات یک لیگ به هر دلیل متوقف می‌شود 
باید آخرین وضعیت آن به عنوان ماک تعیین 
جدول در نظر گرفته شود. شرایط الان جدول 
هم اینطور است که استقلال در صدر قرار دارد. 
حتی اگر تیم دیگری صدرنشین بود باز همین 
را می‌گفتم. بنابراین اگر قرار است ادامه لیگ 
برگزار نشود صدر با تیمی است که الان در این 

جایگاه حضور دارد.«
پیشکسوت استقلال ادامه داد: »اگر به دنبال 
برگزاری مسابقات هستند باید به صورت متمرکز 
ادامه آن پیگیری شود. در این خصوص نیازی 
نیست که حتماً در یک شهر همه بازی‌ها را 
انجام دهند، می‌توانند این کار را در چند شهر 
انجام دهند تا بازی‌ها با سرعت بیشتری به 

پایان برسد.«
ورمزیار برگزاری تورنمنت شش جانبه را نیز 
عادلانه نمی‌داند: »چنین چیزی عادلانه نیست 
چون بسیار از امتیازات را می‌توان از میانه 
جدولی‌ها گرفت. باید این را در نظر گرفت که 
در ادامه مسابقات بالانشین‌ها چه تقابل‌هایی 
با وسط جدول دارند. بنابراین اینکه فقط با 
تیم‌های مدعی بازی کنیم به نظرم از عدالت 

دور است.«
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تمرینات تیم فوتبال استقلال پس از 
وقفه‌ای نسبتاً طولانی، از روز گذشته 
آغاز شد و قرار است از امروز، ساعت 
۱۵:۰۰ در کمپ مرحوم ناصر حجازی 
ادامه پیدا کند. این آغاز رسمی 
فعالیت‌ها در وضعیت کنونی است 
که  با حضور هواداران و خبرنگاران 

استقلالی همراه خواهد بود.
باشگاه  رسمی  اعام  براساس 
استقلال، تمرینات این تیم از امروز در 
کمپ ناصر حجازی شروع می‌شود؛ 
موضوعی که نمایانگر اراده عمیق 
آبی‌پوشان برای از سرگیری مسابقات 
لیگ برتر است. نکته قابل توجه 

اینکه کمپ حجازی تا پیش از این 
آماده پذیرایی از استقلال نبود اما 
ظاهراً مشکلات چمن برطرف شده 
و از حالا  به بعد آبی‌ها می‌توانند در 
این زمین به تمرین بپردازند و خود را 

آماده و مهیای مسابقات کنند.
هرچند هنوز ابهامات بسیاری درباره 
چگونگی ادامه لیگ وجود دارد، 
اما قطعاً اقدام به شروع تمرینات 
بیانگر آمادگی استقلال برای هر 
سناریویی است تا در صورت تداوم 
مسابقات، کار خود را با انرژی و تمرکز 

بالا پیگیری کند.
این رویکرد به ویژه از آن جهت 
خود  استقلال  که  دارد  اهمیت 
را مدعی اصلی قهرمانی در لیگ 
می‌داند و با وضعیت فعلی جدول، 
از شانس زیادی برای کسب عنوان 

قهرمانی برخوردار است. آبی‌ها در 
جام حذفی نیز با توجه به اینکه 
مدعیان کنار رفته‌اند مدعی اول 
هستند و شروع تمرینات می‌تواند 
آنها را در صورت ادامه جام حذفی نیز 

آماده روانه مسابقات کند.

در انتظار خارجی‌ها
یکی از دغدغه‌های مهم این روزهای 
استقلال، وضعیت بازیکنان خارجی 
است که هنوز زمان حضور آنان 
نیست.  مشخص  تیم  اردوی  در 
باشگاه تنها درباره شروع تمرینات 
اطلاع‌رسانی کرده و هیچ خبر رسمی 
درباره زمان بازگشت بازیکنانی مانند 
یاسر آسانی، منیر الحدادی، آنتونیو 
آدان، چنپو، نازون و دیگران منتشر 
نشده است. این ابهام احتمالاً ناشی 

از وضعیت نامعلوم بازیکنان خارجی و 
محدودیت‌های سفر است که باعث 
شده حضور آنها در تمرینات تا اطلاع 

ثانوی مشخص نباشد.
با توجه به بسته بودن خطوط هوایی 
و محدودیت پروازها، انتظار می‌رود 
بازیکنان خارجی در روزهای آتی و با 
آغاز تمرینات تلاش کنند به صورت 
زمینی خود را به ایران برسانند، 
هرچند اینکه چه زمانی همه اعضای 
تیم گرد هم آیند، همچنان موضوعی 

مهم و زمان‌بر محسوب می‌شود.
پیش‌بینی می‌شود طی روزهای آینده 
به مرور زمان حضور این بازیکنان 
اعام و وضعیت کامل تیم شکل 

. گیرد
انتظار می‌رود روز یکشنبه هفته 
جاری تصمیماتی درباره ادامه یا لغو 

استقلال در کمپ حجازی استارت زد

ارتش آبی، آماده شروع لیگ 
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استقلال، یکی از مدعیان جدی قهرمانی در لیگ 
برتر، پس از برگزاری موفق بازی هفته بیست‌وسوم 
مقابل فجرسپاسی و پیروزی ارزشمند و تداوم 
صدرنشینی، بازی‌های سختی تا پایان لیگ برتر 
دارد و مهم‌تر اینکه ترتیب بازی‌های این تیم 
نشان می‌دهد دیدار‌های آسانی هم در تهران 

نخواهد داشت.
هرچند استقلال توانست بازی با فجر را پیش از 
شروع جنگ تحمیلی سوم به پایان برساند، اما 
از این پس بازی‌های دشواری پیش روی آبی‌ها 

خواهد بود.
با توجه به برنامه مسابقات باقی‌مانده، استقلال 
7 بازی دیگر در این فصل از لیگ برتر دارد که 
ترتیب برگزاری آنها می‌تواند تأثیر مهمی بر روند 

تیم داشته باشد.
برنامه بازی‌های استقلال نشان می‌دهد که 

آبی‌پوشان در ادامه فصل تنها سه بار در تهران 
میزبان خواهند بود. بازی اول خارج از خانه مقابل 
آلومینیوم اراک است، سپس در تهران میزبان تیم 
مدعی سپاهان خواهند بود و در ادامه باز هم باید 

به اهواز سفر کنند تا مقابل فولاد مبارزه کنند.
پس از این بازی خارج از خانه، استقلال در تهران 
دربی پرهیجان را برگزار خواهد کرد؛ دیداری که 
به صورت ویژه و متفاوت با سایر بازی‌های خانگی 
باید به آن نگریست چرا که میزبان و میهمان این 
بازی اساساً هیچ‌گاه در طول تاریخ مشخص نشده 

و همچون یک راز بزرگ است.
پس از دربی، استقلال راهی انزلی شده و باید 
مقابل ملوان قرار بگیرد. سپس دوباره در تهران 
مقابل خیبر بازی خواهد کرد و در آخرین مسابقه 
فصل، در سیرجان به مصاف گل‌گهر خواهد رفت. 
این برنامه فشرده و پراکندگی بازی‌ها به وضوح 
نشان می‌دهد که استقلال از لحاظ میزبانی 
شرایط ایده‌آلی ندارد و برخاف تیم‌های دیگر 
که در بازی‌های خانگی وضعیت بهتری دارند، 
استقلال در تهران با چالش‌هایی مواجه است. 

تنها دو بازی خانگی قطعی یعنی مسابقات مقابل 
سپاهان و خیبر، فرصت‌هایی برای استفاده از 
مزیت زمین خودی محسوب می‌شوند که البته 
این دو مسابقه نیز از حیث رقابت، آسان نخواهند 

. د بو
به طور واضح بازی‌های خانگی استقلال چندان 
ساده نیستند چرا که تیم‌های قدرتمندی مثل 
سپاهان، پرسپولیس و حتی خیبر در تهران منتظر 
این تیم هستند. این وضعیت نشان می‌دهد هیچ 
کدام از بازی‌های استقلال در تهران بازی‌های 
آسانی نخواهند بود و هر امتیاز خانگی ارزشمند 
است. بنابراین اگر لیگ برتر در نهایت برگزار 
شود، استقلال باید خود را برای چالش‌های سختی 
آماده کند. سهراب بختیاری‌زاده و شاگردانش 
که مسئولیت هدایت تیم را برعهده دارند، باید 
برنامه‌ریزی دقیقی برای آماده‌سازی روانی و 
فنی تیم داشته باشند چرا که چالش بازی‌های 
متعدد خارج از خانه فشار مضاعفی بر بازیکنان 
وارد خواهد کرد. از طرف دیگر، اهمیت تمرکز و 
آمادگی در بازی‌های خانگی را نیز نمی‌توان نادیده 

گرفت چرا که مقاومت مقابل مدعیان در تهران 
کلید ماندن در کورس قهرمانی است. نظر به اینکه 
هر نتیجه منفی یا از دست دادن امتیاز می‌تواند 
بشدت بر روند قهرمانی استقلال تأثیرگذار باشد، 
بختیاری‌زاده باید تیمش را با آنالیز مناسب راهی 
مسابقات کند. البته این شرایط منوط به آن 
است که بازی‌ها به صورت مجتمع برگزار نشود 
چرا که شنیده می‌شود اکنون احتمال برگزاری 
مسابقات در یک شهر وجود دارد که این وضعیت 

ممکن است برای استقلال که دوست دارد از امتیاز 
میزبانی بهره بگیرد، مزیت باشد چرا که گفته 
شده سرخابی‌ها در تهران میزبان خواهند بود 
که البته در این شرایط دیگر تیم‌ها نیز ممکن 
است بخواهند از حق میزبانی خود بهره بگیرند.

به هرحال در شرایط عادی و اگر بازی‌ها به 
شکل طبیعی برگزار شود استقلال در تهران با 
چالش‌هایی مواجه است که باید برای رویارویی 

صددرصدی و قطعی آماده باشد.

ترتیب بازی‌های استقلال تا پایان لیگ

3 بازی در تهران، 4 بازی خارج از پایتخت

مسابقات لیگ برتر اتخاذ شود. این 
موضوع تعیین‌کننده مسیر آینده 
استقلال و روند تمرینات آن خواهد 
بود و احتمال دارد دستورات تمرینی 
و برنامه‌های تاکتیکی تیم دستخوش 

تغییراتی شود.

در انتظار جلسه سازمان لیگ 
در شرایط فعلی، هرچند تمرینات 
آغاز شده، اما عدم قطعیت ادامه 
مسابقات لیگ، مسأله کلیدی پیش 
روی استقلال است. این احتمال 
که مسابقات لیگ به طور کامل لغو 
شود، وجود دارد که در این صورت 
استقلال ممکن است تنها به برگزاری 
تمرینات و برپایی اردوهای تدارکاتی 
بپردازد تا برای فصل آینده آماده 
باشد. همچنین گزینه حضور در 
جام حذفی به عنوان فرصتی برای 

کسب عنوان قهرمانی و افزودن جام 
به افتخارات باشگاه نیز در نظر گرفته 

شده است.
ب  سهرا ت  ا ر ظها ا ل  هرحا به 
بختیاری‌زاده احتمالاً در خلال برنامه 
تمرینی امروز می‌تواند پرده از رازهای 
پشت‌پرده و برنامه‌های آبی‌ها برای 

ادامه لیگ بردارد.
به هرحال بازگشت تمرینات استقلال 
به کمپ ناصر حجازی، شروعی 

امیدوارکننده برای آبی‌ها است.
باید دید سرنوشت لیگ برتر چه 
خواهد شد؛ آیا شروع تمرینات منجر 
به ادامه برگزاری جام حذفی خواهد 
شد یا اینکه لیگ برتر را نیز دربر 
خواهد گرفت هرچند که در بازه 
یک‌ماهه تا شروع اردوی تیم ملی 
بسیار بعید است که چنین تصمیمی 

اتخاذ شود.

یار غار نکونام همراه سهراب؟!

احتمال حضور رحمتی در کادر فنی استقلال
سهراب بختیاری‌زاده، سرمربی تیم استقلال در کنار مربیانی همچون 
غلامپور و میداودی، قصد دارد کیانوش رحمتی را به عنوان یکی از 

دستیاران خود به کادر فنی اضافه کند.
این تصمیم اهمیت ویژه‌ای دارد چرا که رحمتی پیش‌تر یار غار جواد 
نکونام بود و حالا قرار است همکاری جدیدی را در استقلال آغاز کند. 
حضور رحمتی می‌تواند تجربه و دانش او را به تیم تزریق و به روند 

پیشرفت آبی‌پوشان کمک کند .
رحمتی قرار است از امروز به صورت رسمی در کنار دیگر دستیاران، 
به بختیاری‌زاده کمک کند. این در حالی است که پیش‌تر بحث‌هایی 
درباره حضور محمد نوازی در کادر فنی استقلال مطرح بود، اما در 

نهایت به نظر می‌رسد که این اتفاق رخ نخواهد داد.
حال باید دید همکاری میان سهراب بختیاری‌زاده و کیانوش رحمتی 
چه تأثیری بر نتایج استقلال خواهد داشت و آیا تیم می‌تواند از این 

تغییرات بهره‌مند شود یا خیر.

نگاه فنی

درحالی که طی روزهای اخیر خبرهای 
رستم  قطعی  یی  جدا درباره  متعددی 
آشورماتوف از استقلال به گوش رسید اما 
با از سر‌گیری تمرینات استقلال سرنوشت 
این بازیکن به طور کلی تغییر خواهد کرد 
و بعید است در این شرایط آشورماتوف که 
قصد داشت به یک تیم ازبک برود، بتواند 

استقلال را ترک کند.
باشگاه استقلال نیز به این بازیکن پیغام 
داده که هرچه زودتر باید به ایران بازگردد 
و هر طور شده در تمرینات حاضر شود. 
طبق پیگیری‌ها به این بازیکن و دیگر 
خارجی‌های استقلال 3 تا 4 روز فرصت 
داده شده تا خود را به کادر فنی معرفی 

. کنند

این تصمیم می‌تواند سرنوشت بازیکن ازبک 
استقلال را که قصد داشت به تیم دیگری نقل 
مکان کند به طور کلی تغییر دهد و با توجه 
به اینکه تمرینات استقلال از امروز آغاز شده 
راهی جز اینکه رستم خودش را به سهراب 
معرفی کند باقی نخواهد ماند و این بازیکن 

باید در تمرینات تیمش شرکت کند.
البته این موضوع تنها شامل آشورماتوف 
نمی‌شود. جلال‌الدین ماشاریپوف نیز قصد 
داشت در تیم دیگری مشغول شود و با وجود 
مصدومیت و اینکه قطعاً شانس بازی در جام 
جهانی با تیم ملی ازبکستان را هم ندارد، در 
پی جدایی قطعی از استقلال بود اما شروع 
تمرینات سرنوشت این بازیکن را هم تغییر 
خواهد داد و او نیز با استناد به فراخوان 

باشگاه استقلال مبنی بر شروع تمرینات دیگر 
نمی‌تواند به سادگی این باشگاه را ترک کند.
جلال‌الدین شاید امیدوار بود با فعال کردن 
بند شرایط جنگی در قراردادش به تیم دیگری 
برود اما اکنون ماجرا به گونه دیگری پیش 
خواهد رفت و او نیز باید منتظر پایان فصل 
باشد تا تکلیف قرارداد خود را با استقلال 

. کند مشخص 
بازگشت رستم آشورماتوف در واقع می‌تواند 
یک سند جدی و حقیقی سد راه جلال‌الدین 
هم باشد تا این بازیکن نیز برای تصمیم‌گیری 

موقعیت‌های دیگر را مدنظر خود قرار دهد.
به هرحال بازگشت رستم آشورماتوف به 
تمرینات استقلال نقطه امیدبخشی است 
ولو اینکه لیگ نیز شروع نشود اما حضور این 

بازیکنان به استقلال یاری خواهد رساند تا با 
بازیکنان بیشتری تمرینات خود را ادامه دهد و 
برای اتفاقات آتی در آمادگی قرار داشته باشد.
این شروع و بازگشت خارجی‌ها به خصوص 
آشورماتوف که از جمله بازیکنان کلیدی 
استقلال محسوب می‌شود از این منظر نیز 
اهمیت دارد که استقلال با توجه به حکم 
فیفا از نقل و انتقالات فصل بعد محروم 
است و جدایی این بازیکنان می‌توانست 
دردسر بزرگی را برای این باشگاه در فصل آتی 
ایجاد کند اما حالا که تمرینات کلید خورده در 
بدبینانه‌ترین حالت ممکن استقلال می‌تواند 
همین بازیکنان را برای فصل بعد حفظ کند 
و شاهد جدایی آنها به دلیل شرایط جنگی 

. شد نبا

جدایی آشورماتوف از استقلال منتفی شد

رستم در کنار سهراب


